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ATA 1851 DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente em exercício Luis 

Tomaz Dino declarou aberta a 30ª (trigésima) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período 

Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 14 (catorze) vereadores (as), 

sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon 

Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, Francisco 

Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, 

Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima 

Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Williana Bezerra 

de Carvalho. Justificou a ausência o vereador Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Dando início aos 

trabalhos da sessão, o Sr. Presidente em exercício Luis Tomaz Dino indagou aos Srs. Vereadores 

(as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada 

em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, 

tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º 

secretário para leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e 

ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s 1166 a 1190/2019. GRANDE 

EXPEDIENTE: Requerimento n°73/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja marcada Audiência Pública na localidade 

de Santana, distrito de Carrapateiras, neste Município. Projeto de Lei n° 73/2019 - Ananias 

Filho Mota - Dispõe sobre denominação de Luiz Oliveira da Silva, logradouro público na cidade 

de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 

18/2019 - Ananias Filho Mota - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. José Augusto de 

Sena Amorim e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2019 do 

vereador Ananias Filho Mota - Concede Título de cidadania Tauaense ao Sr. Wladimir de Paula 

Rocha e adota outras providências. Projeto de Resolução n°12/2019 do  vereador Ananias Filho 

Mota - Concede ao Sr. Antônio Cícero Marques Lima, a "Medalha Vereador Francisco Soares de 

Carvalho", e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 07/2019 do 

vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Luiza Helena 

Lopes Gonçalves e adota outras providências. Moções de Congratulação n°s. 258 a 260, 263, 

265 e 266/2019 e Moções de Pesar n°s. 261, 262, 264 e 267/2019. USO DA TRIBUNA: 1) Fez 

uso da tribuna o Sr. José Alves Neto, diretor do IFCE, campus Tauá, para falar acerca da 

comemoração dos 110 (cento e dez) anos da rede de ensino do instituto federal. Fez a leitura 

do histórico da rede enfatizando que as instituições ofereciam educação pública gratuita e de 

qualidade viabilizando qualificação profissional em diversas áreas do conhecimento. Destacou 

que havia uma forte atuação na extensão tecnológica. Frisou a expansão e interiorização dos 



 
 

2 
 

IF’s, bem como a democratização e ampliação às conquistas científicas e tecnológicas.  

Acrescentou, ainda, o fomento ao desenvolvimento regional e a internacionalização. Falou dos 

cursos oferecidos pelo campus de Tauá, destacando que das trinta mil matrículas no estado do 

Ceará, 400 (quatrocentas) eram do Município de Tauá. Relatou que o campus de Tauá oferecia 

quatro cursos presenciais e dois cursos em tempo integral, além de dois cursos de nível 

superior. Informou que próximo ano seria ofertado o curso em processamento de alimentos e 

o curso de produção de leite, além de outros cursos de extensão.  Comentou que o campus de 

Tauá completava 10 (dez) anos em novembro e que era um patrimônio que deveria ser 

preservado. Agradeceu presença dos servidores do instituto federal e alunos do campus Tauá. 

Em aparte, a vereadora Fátima Veloso disse que era importante reconhecer a rede federal e 

valorizar a presença de um campus em Tauá. Comentou que sabia do rigor do processo de 

seleção do corpo docente. Pediu para trazer o curso de espanhol pela proximidade que o 

próprio campus tinha com Portugal. Parabenizou a todos do IF campus Tauá. Em aparte, o 

vereador Alaor Mota ressaltou que sabia da importância do instituto e lamentava que o 

mesmo não fosse valorizado como merecia. Disse que iria propor uma homenagem ao campus 

de Tauá no dia do seu 10° (décimo) aniversário. Congratulou-se com todos. Em aparte, o 

vereador Luiz Tomaz ressaltou que a Câmara Municipal sempre estaria de portas abertas ao 

Instituto Federal, campus Tauá, e agradeceu a presença do diretor. 2) Fez uso da tribuna o 

vereador Wellington Junior que inicialmente falou sobre as estradas do município de Tauá. 

Registrou a recuperação das estradas não estava sendo feita a contento e que as reclamações 

estavam chegando. Relatou que esteve no distrito de Marruás e que a máquina não havia 

passado na localidade Fechadinho. Lamentou que o Executivo estivesse “fazendo de conta” 

que recuperava as estradas. Relatou que duas máquinas do município de Independência 

estavam fazendo as estradas da localidade Belém, distrito de Barra Nova. Mostrou fotos e 

áudio de moradores que sofriam com o descaso ao referido distrito. Mostrou, também, fotos 

do ginásio poliesportivo de Vera Cruz e relatou que dia 12 (doze) de outubro seria realizada 

uma cerimônia de formatura dos alunos de pedagogia do Instituto Cearense de Educação e 

pediu ao Executivo que fizesse reforma no referido ginásio, caso contrário a comunidade iria se 

reunir para fazer reparos na quadra. Mostrou, ainda, fotos de moradores da vila de Santa 

Tereza fazendo limpeza e poda porque o Executivo não tomava providências e os festejos da 

vila estavam se aproximando. Solicitou, também, providências quanto a apreensão de animais 

soltos nas ruas da cidade. Em seguida, parabenizou os coordenadores do Projeto Cactus que 

beneficiava crianças e que não tinha quase nada de apoio do Executivo. Disse que faria convite 

a Sra. Francinuema para relatar como funcionava o referido projeto E destacou que alguns 

alunos do projeto tinham bolsas de estudo no Colégio Ari de Sá. Parabenizou o jovem Jonatan 

Silva Moreira, aluno do referido Projeto, que foi medalhista de ouro das Olimpíadas Brasileira 

de Astronomia e Astronáutica.  Falou que o Munícipio deveria se preocupar o Projeto Cactus. 

Em aparte, o vereador Felipe Viana registrou que na sessão passada tinha cobrado 

providências com relação ao reparo no ginásio da vila de Vera Cruz. Disse que se tratava de 
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pedido antigo, desde 2015/2016 o ginásio vinha precisando de reparos. Em aparte, o vereador 

Alaor Mota disse que foi procurado por moradores para levar esse pedido de reparo do ginásio 

à Prefeitura porque a quadra estava muito deteriorada. Exemplificou que a quadra da viula de 

Guaribas estava do mesmo jeito, com mato tomando conta. Retomando a palavra, o vereador 

Wellington Júnior frisou que em quase todas as localidades os ginásios estavam sucateados. 

Pediu ao executivo e secretaria da educação que regularizasse os pagamentos das pessoas que 

trabalharam no Programa Mais Educação. Em aparte, o vereador Alaor Mota falou sobre o 

processo seletivo que o Município estava realizando e disse que constava no edital que as 

inscrições poderiam ser feitas pela internet, mas que isso não ocorreu. Finalizando o 

pronunciamento do vereador Wellington Júnior e dando continuidade à sessão, a vereadora 

Williana Bezerra fez uma indicação verbal à secretaria competente pela recuperação das 

estradas que compreendiam as localidades de Riacho das Varas, Catolé e Serra Branca, 

ressaltando que eram rotas de transporte escolar. 3) Fez uso da palavra o Secretário de 

Articulação Governamental, Sr. Claudio Régis Freitas Vieira, para tratar acerca dos convênios 

celebrados pelo Município nas esferas estaduais e federais, em atendimento ao convite do 

vereador Ronaldo Filho. Inicialmente relatou que o Município tinha 44 (quarenta e quatro) 

convênios, sendo 2 (dois) com a União e 17 (dezessete) com o Estado. Explicou que 

demonstraria nos slides apenas alguns convênios. Apresentou o convênio federal para 

pavimentação em paralelepípedo e pedra tosca nas vilas de Castelo, Junco e Lagoa do 

Eufrasino, explicando que havia sido rescindido o contrato e licitado novamente, bem como 

aguardando transferência de recursos para finalizar. Em seguida falou de convênio com a 

secretaria das cidades para construção do Jardim Botânico da Caatinga que estava em processo 

licitatório. Na sequencia, apresentou convenio para construção de praça no Bezerra e Sousa qe 

estava em andamento e em processo licitatório para compra de equipamentos. Logo após, 

falou de convênio estadual para construção do abatedouro publico municipal, alegando que 

estava esperando repasse do governo estadual para conclusão e aquisição de equipamentos. 

Disse, ainda, que era necessário atingir novas especificações do Ministério da Agricultura para 

dar funcionalidade ao abatedouro. Dando continuidade, o Sr.Cláudio Régis apresentou 

convenio de urbanização da Avenida Chermont Alves de Oliveira que estava com 41% em 

andamento e que o Município iria realizar obra de drenagem no bairro Aldeota para que a obra 

pudesse passar posteriormente pelo referido bairro. Depois tratou do convênio estadual 

referente à reforma do centro administrativo que estava paralisada porque a empresa estava 

pleiteando atualização dos preços que foi licitado em 2015 (dois mil e quinze). Em seguida, 

falou sobre convênio para construção de cinco campos de futebol em que houve distrato com 

a empresa e que a Caixa Econômica havia autorizado licitar novamente e que o convenio para 

construção de outros cinco campos de futebol era necessário regularizar a situação de 

terrenos. Falou, também, sobre convênio para construção do Centro de Reabilitação II em que 

se aguardava autorização da Caixa Econômica para publicar nova licitação. Falou, ainda, sobre 

o convenio para construção de açude que estavam paradas por aguardar licença da Semace. 
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Depois, falou sobre convênio da urbanização do entorno do Rio Trici que estava em execução e 

com recursos para receber nos próximos dias. Depois, falou do convênio de pavimentação 

asfáltica em ruas de Taua relatando que houve alteração de preços na matéria prima do asfalto 

e que por isso a empresa pleiteou reajuste de preço e, como estava resultado muito alto e o 

Município não tinha condições de pagar, foi feito distrato e aguardava ordem da Caixa 

Economica para dar continuidade à obra. Em aparte, o vereador Alaor Mota pediu que o 

Sr.Claudio Regis enviasse a relação das ruas para a Câmara. Finalizando, falou do convenio para 

construção de barragem subterrânea em que havia sido feito prestação de contas da primeira 

etapa e encaminhado ao ministério da integração para liberar a segunda fase. Em aparte, o 

vereador Ronaldo Filho agradeceu a presença do secretário e indagou como estavam esses 

convênios quando assumiu a pasta. Em resposta, o Sr. Claudio Regis disse que quando assumiu 

a situação era complicada porque alguns convênios já tinham sido cancelados. Acrescentou 

que a gestão passada havia deixado um valor para pagar que ultrapassa os sete milhões de 

reais.  Em aparte, o vereador Wellington Júnior pediu que enviasse, também, a relação das 

localidades que iriam receber as barragens, bem como relatório sobre os restos a pagar 

contendo a quem pagou e origem dos recursos. Em aparte, o vereador Edyr Lincon falou de sua 

tristeza enquanto parlamentar mesmo entendendo a burocracia para chegar uma obra e que 

às vezes o cemitério de obras paradas era independente do gestor. Desejou que as obras 

fossem concluídas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio elogiou o secretário de governo 

dizendo o mesmo, além de ter conhecimento na área administrativa, era uma pessoa buscava 

conhecimento. Finalizando o pronunciamento do secretário de governo, a vereadora Fátima 

Veloso pediu para falar da banca e comentou a respeito setembro amarelo. Disse que desde 

2003 havia uma campanha onde se divulgava prevenção ao suicídio. Comentou do telefone 

188 e falou de palestra que seria realizada no Cecitec sobre o tema.  O vereador Edyr Lincon 

falou que o problema atingia todas as classes sociais e comentou sobre o impacto do suicídio 

nas crianças. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 73/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota 

Filho - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja marcada Audiência 

Pública na localidade de Santana, distrito de Carrapateiras, neste Município. Em votação: 

aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei n°70/2019 do Poder 

Executivo - Autoriza o Poder Executivo Municipal, repassar recursos financeiros para a Liga 

Tauaense de Desporto - LTD, e adota outras providências. Em votação: aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei n° 69/2019 do vereador Valdemar 

Gomes Bezerra Junior - Dispõe sobre denominação de Izac Bezerra Bonfim, logradouro público 

na cidade de Tauá na forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Moções de Congratulação n°s. 258 a 260, 263, 265 e 

266/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Moções de 

Pesar n°s. 261, 262, 264 e 267/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino 
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Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 

presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
  Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

Luis Toma Dino 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA CMT 


